

973 года

ГИЗНИ



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана основана в 1918 г.  
№ 15 (7281)

Суббота, 3 февраля 1973 года

Цена 2 коп.

1  
ДЕКАБРЯ

## УДАРНЫЙ ТРЕХМЕСЯЧНИК

1  
МАРТА



### СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПИМ

Получить с каждого гектара 16 центнеров зерновых и 116 центнеров картофеля — такое обязательство приняли на себя в третьем году пятилетки земледельцы нашего колхоза. Для повышения плодородия полей они уже сделали немало. В колхозе создан механизированный отряд по поливке и вывозке органических удобрений. Силами отряда только в январе доставлено на поля 1300 тонн удобрений. На погрузке удобрений в прошлом месяце хорошо работали механизаторы Александр Ильин, а на отвозе их трактористы и шоферы Александр Анатольевич Белов, Николай Прокопьевич Ильин, Геннадий Николаевич Прокопьев, Николай Иванович Андреев, Геннадий Алексеевич Лопатин.

Под урожай текущего года каждый гектар пашни в общей вывезено по три тонны.

**А. Свободина,**  
агроном колхоза  
«Заветы Ленина».

### ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ВЫВОЗКИ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА В РАСЧЕТЕ НА ОДИН ГЕКТАР ПАШНИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ФЕВРАЛЯ 1973 ГОДА (в тоннах)

«Победа Ильича»	8,3
«Вперед!»	3,7
«Красный фронтовик»	3,3
Имени Жданова	3,1
«XXI партсъезд»	3,1
«Путь к коммунизму»	3,1
«Заветы Ленина»	3,0
«Урожай»	2,6
«Варыгинский»	2,5
Имени Мичуринна	1,9
«Авантурд»	1,8
«Красный Октябрь»	1,8
«Организатор»	1,8
«Большевик»	1,8
«Глубоковский»	1,8
«Салют»	1,7
«Красное Заречье»	1,7
«Родина»	1,5
«Духновский»	1,3
Имени Любимова	0,9
По району	2,3

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, земледельцы колхоза «Урожай» делают все для того, чтобы щедрой была нива в третьем году пятилетки. За первые два месяца трехмесячника они вывезли на поля 5 тысяч тонн органики. На вывозке их хорошо трудится механизированное звено, возглавляемое трактористом Анатолием Яковлевым. Хорошо работают в звене комсомольцы-механизаторы Михаил Кузьмин и Михаил Лукин. На полях первой, третьей и четвертой комплексных бригад в декабре—январе они доставили три тысячи тонн органики. За хорошую работу на вывозке органических удобрений звено получило награду.

НА СНИМКЕ: Михаил Кузьмин и Михаил Лукин.  
Фото Ю. Орлова.

### 30-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

2 февраля исполнилось 30 лет со дня победного завершения величайшей битвы второй мировой войны — разгрома германских войск у стен Сталинграда. Вся наша страна, мир торжественно отмечает эту славную годовщину.

В Волгограде на площади Победы состоялся масштабный митинг. Вечером прошли

торжественное заседание, на котором выступили военачальники, герои Сталинградской

битвы, представители других городов-героев.

У мемориала на Мамаевом кургане возложены венки — память героев-солдат, отдавших жизни свои в боях за свободу и независимость Родины.

(ТАСС).

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ДРУЖНО, организованно, в деловой обстановке проходят ежегодно отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозе «XXI партсъезд». Колхозники к этому времени уже знают предварительные итоги года. О них на бригадных собраниях рассказывают председатель, специалисты колхоза.

Так собранию задает доклад председателя тов. Самофалова В. А. В докладе обычно содержится глубокий экономический анализ работы всех хозяйственных подразделений колхоза, вскрываются резервы роста общественного производства, называются конкретные виновники недостатков.

И нынче в этом хозяйстве к собранию готовились тщательно. Поэтому вчера прошло оно организованно.

В ближайшее время отчетные и отчетно-выборные собрания состоятся во всех колхозах района. Это важная хозяйственная и политическая кампания. Успешное проведение ее требует пристального внимания первичных партийных организаций и правлений колхозов.

«Наш долг, — говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии товарищ Л. И. Брежнев, — еще более претворить в жизнь ленинские заветы, добиться того, чтобы все рабочие, колхозники, интеллигенция стали сознательными борцами за осуществление экономической политики партии, действовали как государственные люди, в полной мере проявляя свои способности, инициативу, хозяйственную сметку».

Вот почему очень важно во всех колхозах на отчетных и отчетно-выборных собраниях создать обстановку деловитости, критики и самокритики, высокой требовательности, не-примиримости к недостаткам.

Минувший год не был легким для земледельцев. Но это не означает, что у нас нет передовых бригад, звеньев. Мож-

но привести немало примеров, когда бригады находились в одинаковых условиях, а результаты в урожайности зерновых, льна, картофеля далеко различны. Такие же факты можно видеть и при подведении итогов работников ферм. Вот это и должно быть учтено на собраниях при определении рубежей, за достижение которых будут бороться колхозники.

С отчетами на собраниях выступают и ревизионные комиссии. Их задача — доложить колхозникам, верно ли расходовались денежные средства и материальные ценности, как соблюдался Устав колхоза, правильно ли велись учет и отчетность, передать гласности факты расточительства, бесхозяйственности.

В прошлые годы на отчетных и отчетно-выборных собраниях не везде находила должное отражение экономическая эффективность колхозного производства. Во что обходится центнер продукции? Как снизить ее себестоимость? Почему оказалась убыточной та или иная отрасль хозяйства? Как повысить рентабельность производства? Владеют ли колхозники экономическими знаниями? Четкий ответ на эти вопросы должен быть и в отчетном докладе, и в выступлениях на собрании.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах будут проходить в обстановке высокой политической и производственной активности, вызванной постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников земледелия и животноводства. Первой задачей колхозников в этом соревновании — досрочно выполнить квартальное задание по продаже государственному продовольству продуктов животноводства, организованно провести зимовку скота, всесторонне подготовиться к севу.

### По Опочке и району

#### „Память сердца“

Под таким названием в прошлый четверг прошел вечер в Любимовском сельском клубе. Он был посвящен 55-й годовщине создания Красной Армии и 30-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков у стен Сталинграда.

Труженики колхоза с большим вниманием прислушали выступление ветеранов Великой Отечественной войны: участника боев за волжскую твердыню Давида Степановича Зараховского и бывшего партизана Григория Никоноровича Батейкина.

Вечер закончился большим концертом районной художественной самодеятельности.

В. Дмитриев.

#### В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

За последние годы в районе межколхозного передвижного мехотряда прошел вечер в Любимовском сельском клубе. Он был посвящен 55-й годовщине создания Красной Армии и 30-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков у стен Сталинграда.

Труженики колхоза с большим вниманием прислушали выступление ветеранов Великой Отечественной войны: участника боев за волжскую твердыню Давида Степановича Зараховского и бывшего партизана Григория Никоноровича Батейкина.

Вечер закончился большим концертом районной художественной самодеятельности.

В. Дмитриев.

В январе сельские строители сдали в эксплуатацию двухквартирный жилой дом. В одной половине спрашивал новоселье шофер МПМО Г. А. Захаров, в другой — разместился продовольственный магазин. Теперь

рабочие необходимые продовольственные товары покупают в своем микрорайоне. Это очень удобно.

В. Козырева.

#### По путевкам профсоюза

Хорошо потрудилась в минувшем году колхозница из колхоза «Большевик» М. С. Семенова. В эти дни она отдыхает в санатории «Колхида» (Грузия). К поездке в Железнодорожник готовится шофер колхоза имени Мичурин И. М. Кузьмин.

В первом квартале третьего года пятилетки района профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок выделил для рабочих совхозов, колхозников 59 путевок в санатории и дома отдыха.

И. Фешкин.

#### ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Высоковском сельском клубе проведен читательская конференция по книге Марго Пылающей «Лес». В ней приняла участие бывшая партизанка — связная разведчица, ныне фельдшер «скорой помощи» Мария Кузьминична Матвеева. Ее имя упоминается в данной книге.

Присутствующие с интересом прослушали рассказ Марии Кузьминичны о своей работе и о действиях своих товариществ в тылу врага в годы войны. Конференция прошла интересно.

Н. Васильева.

#### В ПЕРВЫЕ ШЕСТЬ ТЫСЯЧ

Обратите внимание на тираж нашей районной газеты. 1 февраля от

впервые превысил шесть тысяч экземпляров. По сравнению с декабрем

Советов

организатор  
ам. редактора  
бухгалтера  
там.

и книжной

Тираж 6086



вает, многие уют. И что и делает эксплуатации этого техни- зависит и пункта обя- зомния горю- щить, чтобы в соотвествии, чтобы все исправности и соблюде- ний можно

и коллекти- 1 миллион грузов. Это усилий. Но полномочия. И, водители, нас, хотя бы панта перевы- вные показа- это составит авку к пла-

ельство тре- бует повыше- производст- важно, что- ваем работам иски резер- своим обя- душой можем ус- я за досроч- даний пяти-

Д. Ефимов, С. ударник кого труда

АТСЯ выполне- цк КПСС нию борьбы алкоголиз-

в третьем, пятилетки секретарь нов. Сергеева.

исанное—вы- В магазин прошлого на, предназ- для стого осмыслиней было пущено в этом под- т. Павлов- ова, Дрозд- есы исправ- лей взвешен- ющей мага- ной комис-

о, что в ма- керосин. В завезен.



ко «Дело- на Ангела колхоза- кого района колхозница Шилутского Станиславене «Видяний» Вероника

ика ТАСС,

## Животноводство — ударный фронт

### В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКОПРОДУКТИВНОЕ СТАДО

На фермах нашего колхоза ежегодно растет поголовье скота. Прокормить его не так-то просто. Для этого надо с наибольшей отдачей использовать каждый килограмм фуража, сена, силоса, соломы. Так наши животноводы и поступают. Почти на каждой ферме хозяйства действуют своеобразные кормоцехи, где солому измельчают, запаривают, сдабривают. Кроме сдобренной соломенной резки, а также сена, силоса, корнеплодов, концентрированных кормов, в ежедневный рацион коров входит хвойная мука.

По количеству животные получают фуражи меньше, чем прошлой зимой, но зато качест-

во остальных кормов не ниже, а, пожалуй, выше прошлогоднего. В результате в январе надоено молока по хозяйству значительно больше, чем в прошлом году в это же самое время. Возьмем, к примеру, Белоусовскую молочнотоварную ферму. Содержится здесь 74 коровы. Отелилось уже почти 50 коров. Все животные второй лактации. Доярки здесь ежедневно от каждой коровы получают почти по 10 килограммов молока. Заслуга в этом опытных доярок М. П. Красновой, Е. И. Григорьевой, Н. Г. Григорьевой.

Но продуктивность скота рас-

тет не только за счет улучшения качества кормов. Немалое внимание руководители колхоза уделяют обновлению дойного стада. К примеру, на той же Белоусовской молочнотоварной ферме сосредоточено племенное ядро крупного рогатого скота. Все коровы буролатвийской породы. Основную задачу роста производства молока за счет повышения надоев и за счет роста стада коров мы стремимся решать квалифицированно. Каждый наш животновод прекрасно понимает, какой большой урон развитию животноводства наносит плохоналоженная племенная работа

на фермах. Мы бережем каждую телочку от высокопродуктивных коров. Весь молодняк, идущий на пополнение стада, хорошо кормим.

В Макушине у нас содержатся племенные нетели. Ухаживает за ними скотница Валентина Петровна Андреева. Все нетели покрыты. Отелы их ожидаются в сентябре. Хозяйство закупило дополнительно 57 голов молодняка буролатвийской породы.

Чтобы росло стадо, соблюдалась научно обоснованная его структура, необходимо иметь на сто коров 20—25 нетелей, 25—30 телок старше года и 30—35 телок до года.

Очень хорошо, что в январе животноводы колхоза взяли не-

плохой старт. И очень важно, что каждая наша доярка, каждый наш работник животноводства ясно знает свою задачу в соревновании, обязательства коллектива фермы, хозяйства в целом.

Получать большее молоко круглый год, заботиться о росте стада коров — этого требуют интересы государства. Понимая важность такой задачи, наши животноводы сделают все для выполнения планов и обязательств по производству и продаже Родине молока и других продуктов животноводства, по выходному поголовью скота.

Н. Захарова,  
зоотехник колхоза  
«Большевик».

### Вклад каждого

В большом долгу перед государством оказалось наше хозяйство в прошлом году. Животноводы недовыполнили свои социалистические обязательства по продаже молока, мяса и других продуктов. Сказались на этом не только неблагоприятные погодные условия, но и слабая кормовая база.

В нынешней зимовке скота труженики полей и ферм готовились основательно. Были прия- дены в порядок все животноводческие помещения. Полеводы позаботились о том, чтобы как можно больше накопить на зиму грубых и сочных кормов.

С первых дней зимовки между животноводами развернулось действенное соревнование за обеспечение роста продуктивности дойного стада. Первенство держат коллективы Михалкинской и Духновской молочнотоварных ферм. От каждой коровы в среднем здесь в сутки дошки получают по 7—8 килограммов молока. С большим плесом по надою молока, по сравнению с январем прошлого года, идут и коллективы ферм Йзюмье и Кудеремцы. Хороший старт первого месяца третьего года пятилетки дает основание считать, что животноводы успешно справляются с квартальным заданием по продаже молока государству.

В. Шушпанов,  
главный зоотехник совхоза  
«Духновский».

ЖИВОТНОВОДСТВО является одной из наиболее трудоемких отраслей сельскохозяйственного производства. В этой отрасли занято свыше 30 процентов работников колхозов и совхозов. Поэтому механизация трудоемких процессов в животноводстве за последние годы уделяется самое пристальное внимание. Механизируются в первую очередь такие работы, как доение и поение животных, раздача кормов, удаление навоза. Внедрение механизации позволяет высвободить значительное количество людей, занятых в животноводстве, заметно снизить себестоимость получаемой продукции.

До недавнего времени не только в нашем районе, но и других районах области, в каждом колхозе и совхозе создавались, как правило, небольшие животноводческие фермы. Были они почти в каждой комплексной бригаде. Здания для таких ферм очень часто возводились без типовых проектов.

Конечно, на таких фермах очень трудно было механизировать процессы производства. Размеры этих ферм не позволяют установить в них транспортеры для раздачи кормов и удаления навоза. Однако доильные установки можно установить.

В колхозе имени Жданова в прошлом году доильные установки были смонтированы и пущены в работу на трех фермах. Но в отдельных колхозах, как «Родина», доильная установка имеется только на од-

ной из шести ферм. В результате в животноводстве этого хозяйства преобладает ручной труд. Каждая доярка обслуживает только 14 коров. Средняя же нагрузка на одну доярку по району составляет 20 коров.

В отдельных хозяйствах района многие механизмы на фермах фактически не используются. В совхозе «Салют», например, в скотном дворе, рассчитанном на содержание двухсот коров, не работает доильная установка. Не используется эта установка потому, что ферма не укомплектована достаточным количеством высокопродуктивных животных. Из-за недостатка кормов не с полной нагрузкой работают здесь и транспортеры — кормораздатчики.

Кроме механизмов, устанавливаемых непосредственно внутри самих ферм, в колхозах и совхозах есть так называемая и малая механизация. Имеются кормоцехи, машины для измельчения кормов и их запаривания. Они также оказывают большую помощь животноводам, особенно в нынешнем году, когда на многих фермах ведется приготовление кормов к скармливанию. Следить за работой всех механизмов на фермах должны постоянные и знающие дело люди. Ведь каждому ясно, что механизмы нуждаются в повседневном присмотре. Выход из строя хотя бы одного звена может отразиться на производстве животноводче-

ские колонки не установлены. Заправка автомашин и тракторов производится вручную ведрами, что ведет к большим потерям горючего.

Признав состояние хранения, учета и расходования нефтепродуктов неудовлетворительным, районный комитет народного контроля потребовал от правления колхоза принять меры к устранению недостатков, вскрытых в ходе проверки, а группа народного контроля должна организовать постоянный контроль за соблюдением правил хранения нефтепродуктов, сбором отработанных масел и сдачей их на регенерацию.

ской продукции. Поэтому техническая служба на фермах становится насущной необходимости.

В девятой пятилетке в колхозах «Путь к коммунизму» и «Вперед» запланировано строительство комплексов по откорму молодняка крупного рогатого скота на 1000 голов каждый.

Намечено и уже начато строительство комплексов для размещения дойного стада в колхозе «Урожай» на 600 голов, в колхозах «XXI партсъезда» и «Большевик» — на 400 голов в каждом. Концентрация скота на таких крупных фермах с полной механизацией всего ком-

плекса работ позволит более эффективно использовать механизмы, повысить производительность труда, увеличить нагрузку на одного работающего.

Механизация трудоемких процессов в животноводстве — дело важное и неотложное. А безотказная работа механизмов поможет труженикам ферм досрочно выполнить принятые на третий год пятилетки социалистические обязательства по производству молока, мяса и других продуктов.

В. Пулле,  
главный инженер  
районного управления  
сельского хозяйства.

В районном комитете народного контроля

### УЧЕТУ, ХРАНЕНИЮ И РАСХОДУ НЕФТЕПРОДУКТОВ — МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о постановке учета, хранения и расходования нефтепродуктов в колхозе «Красное Заречье». В постановлении отмечается, что поступающие в хозяйство нефтепродукты принимаются по выписанным накладным на железнодорожной станции, никак не измеряются.

Горючесмазочные материалы отпускаются механизаторам склада по мере надобности, на емкости, на огнестойкие фундаменты не поставлена. Недостаточно противопожарного инвентаря. Имеющиеся бочки разбросаны по территории. Механизированные заправоч-

ные колонки не установлены. Заправка автомашин и тракторов производится вручную ведрами, что ведет к большим потерям горючего.

Признав состояние хранения, учета и расходования нефтепродуктов неудовлетворительным, районный комитет народного контроля потребовал от правления колхоза принять меры к устранению недостатков, вскрытых в ходе проверки, а группа народного контроля должна организовать постоянный контроль за соблюдением правил хранения нефтепродуктов, сбором отработанных масел и сдачей их на регенерацию.

Московская область. Плодово-твариначеские колонки начали третий, решающий год пятилетки птицеводы госплемзавода «Коммунарка». Ежедневно в Москву и подмосковные города отправляется 52 тысячи яиц. В «Коммунарке» построен новый автоматизированный птичник.

На попечении работающих

здесь операторов Н. Воробьевой и Е. Парфеновой 67 тысячнесущих. В 1972 году от каждой из них получено по 200 яиц.

НА СНИМКАХ: птичники-операторы Нина Воробьева и Екатерина Парфенева. Внизу — новый птичник.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.



